
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 116

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  2024-2026  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"STUDIO DI FATTIBILITA' PER UN PARCHEGGIO PERTINENZIALE A MARTIGNANO".

Il giorno  20.12.2023 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filosi Luca Pattini Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Fiori Francesca Pedrotti Alberto
Bridi Vittorio Flor Giovanna Robol Andrea
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Carli Marcello Franceschini Silvia Serra Nicola
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Chilà Filomena Giuliani Bruna Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Lenzi Walter Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zanetti Silvia
El Barji Assou Maschio Andrea Zappini Federico
Fernandez Andreas Merler Andrea
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Assenti: consigliereBozzarelli Elisabetta
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 39, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l’ordine del giorno  a firma Demattè, Urbani,  Zanetti  Cristian, Merler  e Bridi, 
collegato  alla  proposta di  deliberazione relativa  al  bilancio di  previsione 2024-2026 avente ad 
oggetto: "Studio di fattibilità per un parcheggio pertinenziale a Martignano";

visto  l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

In posizione panoramica sopra la città di Trento, verso est e alle falde del Monte Calisio, è situato il 
sobborgo  di  Martignano.  Posto  lungo  la  via  imperiale  Claudia  Augusta  Altinate  che,  su  un 
antichissimo itinerario, arrivava dalla Valsugana per poi abbassarsi verso Meano e proseguire a 
nord lungo la valle del fiume Adige.
Martignano è stato per molti  secoli  un piccolo villaggio,  formato da masi  sparsi  e  da qualche 
residenza estiva. Un paese rurale che nel dopoguerra poteva contare su meno di 500 abitanti, se 
contiamo anche i tanti residenti sparsi nei masi delle zone limitrofe.
Fu Don Leone Serafini, Parroco di Martignano dal 1937 al 1955, a farsi promotore delle prime 
opere e attività sociali per la comunità del sobborgo.
Già  dall'inizio  degli  anni  60  del  secolo  scorso,  Martignano  ha  cominciato  a  crescere  a  vista 
d'occhio.  Terreni  sottratti  alle  zone  di  campagna  per  la  costruzione  di  nuove  abitazioni,  ma 
purtroppo senza una giusta e doverosa crescita parallela dei servizi.
Tutto ciò  ha consentito  uno sviluppo urbanistico  con la  conseguente  crescita demografica del 
sobborgo, ma questo è avvenuto indiscutibilmente in modo poco ottimale e senza una reale e 
adeguata programmazione in base alle future esigenze dello stesso borgo.
Ad  oggi,  infatti,  quella  che  viene  percepita  come  la  principale  problematica  del  sobborgo  di 
Martignano, risulta essere la cronica mancanza di stalli auto sia per i residenti che non dispongono 
di pertinenze private dove parcheggiare i propri mezzi, sia per le persone che decidono di recarsi 
nel paese posto sulla collina est della città. 
Attualmente,  l'unico  vero  e  capiente  parcheggio  pubblico  del  sobborgo  risulta  essere  quello 
prospiciente il locale parco pubblico, affacciato su via dell'Albera e il cui unico punto di accesso è 
da via dei Bergamini. Tale parcheggio pubblico, peraltro, risulta funzionale anche per il locale Nido 
d'infanzia e per gli  utenti  del  campo da calcio “Aurelio Rudari”,  qualora il  parcheggio dedicato 
all'impianto sportivo su via Camilastri risultasse esaurito.
Vi sono altri  parcheggi dislocati  nell'abitato, liberi o in molti  casi  a disco orario,  ma totalmente 
insufficienti per le reali esigenze della popolazione.
A questa mancanza cronica, riteniamo sia giunta l'ora di fornire una risposta concreta che possa 
soddisfare in prima istanza i residenti che attualmente non possono contare sulla disponibilità di 
parcheggi presso le proprie abitazioni, dovendo quotidianamente “rincorrere” lo stallo libero.
Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. verificato  l'interesse  di  un  congruo  numero  di  potenziali  soggetti  privati,  a  sostenere  la 
realizzazione di parcheggi pertinenziali sotto l'attuale parcheggio del parco di Martignano che 
si affaccia su via dell’Albera e a cui si accede da via dei Camilastri.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.
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LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE AL BILANCIO DI  PREVISIONE 2024-2026  AVENTE AD OGGETTO: 
"STUDIO  DI  FATTIBILITA'  PER  UN  PARCHEGGIO  PERTINENZIALE  A 
MARTIGNANO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 39
Favorevoli: n.  38  (Baggia,  Bosetti,  Bridi,  Brugnara,  Carli,  Casonato,  Chilà,  Dal  Ri,  De  Leo, 
Demattè, El Barji, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Flor, Frachetti, Franceschini, Gilmozzi, Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maestranzi,  Maschio,  Merler,  Panetta,  Pattini,  Pedrotti,  Robol, 
Saltori, Serra, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 20.12.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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